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AZ IPARCIKKEK MAXIMÁLÁSA.

Az ipari cikkek árának maximálását 
a háború kezdete óta várja az ország. 
Ennek akkor kellett volna bekövetkez­
nie, mikor életbeléptették a termények 
maximális árait, de kormányok követ­
keztek kormányokra, a lánckereskede­
lem hurkai fojtogatták a mezőgazda- 
sági termelőt s az összes fogyasztókat, 
nem volt erős kéz, amely az ipari 
cikkek mérhetetlen árdrágulásával az 
országra eresztett szipolyázást meg­
tudta volna fékezni.

A gazdatársadalom kezdettől fogva 
az egyenlő elbánás, a méltányosság 
nagy érveivel megerősítve hangoztatta 
az igazság elemi erejével azt a köve­
telést, de meghallgatásra nem talált. 
Végre Szterényi József kereskedelmi 
miniszter volt az, aki belátta, hogy a 
mezőgazdasági termelő és a fogyasztó 
tönkremegy, ha az ipari cikkekkel űzött 
uzsorát nem fékezi s a parlamentben 
tett bátor, férfias nyilatkozatával re­
ményt nyújtott arra, hogy erélyes lé­
pések fognak tétetni az ipari cikkek árá­
nak maximálására. Ez az akció meg­
lehetősen elkésett, mert egyik oldalon 
a nagyipar s a sokszor, sőt legtöbbször 
felesleges közvetítő kereskedelemben 
már fölgyülemlettek a milliárdok. más 
oldalról ugyanazokkal a milliárdokkal 
lettek szegényebb a fogyasztók s ezek 
között elsősorban a mezőgazdasági 
termelők, akiket hosszú esztendőkön 
keresztül pusztíthatott az a szabadjára 
eresztett uzsora, ami a legsötétebb 
pontja a háborúban kifejlődött törvény­
telen nyerészkedésnek.

Ma már csak úgy várható eredmény 
ettől az intézkedéstől, ha az állam erős 
kézzel belenyúl az ipari termelés sza­
bályozásába. Ezt pedig úgy kell intézni, 
hogy elsősorban a mindennapi szük­
séglet elégittessék ki, a legerősebb kény­
szerintézkedésektől sem szabad vissza­
riadni, hogy az ipar, mindenekelőtt az 
általános fogyasztás kielégítésére szük­
séges cikkeket termelje ki s azok között 
az elsőség biztosítására van szükség, 
mert anélkül nincs élelmezés, nincs 
közellátás sem itthon, sem a szövetsé­
geseinknek, sem az ipari termelés révén 
uzsoráskodő Ausztriának.

Annyira tehát már elérkeztünk, — 
hogy Szterényi József parlamenti nyi­
latkozatával biztosíték adatott a háború 
ennek a legsötétebb exlexének kirtá- 
sára. Most várjuk a végrehajtását, a 
minek sikere csak akkor lesz, ha nem 
riad vissza a kormány attól, hogy a 
legvégső eszközöket is igénybe vegye 
a fogyasztók és a termelők biztosítá­
sára.

Attól tartunk azonban, hogy hamis 
csapáson indultunk el. Mert a keres­
kedelmi miniszter a probléma megol­
dása érdekében azokhoz fordult, akik 
a bajt fölidézték s akiknek bizonyára 
legutolsó sorban volna érdeke a gyö­
keres orvoslás. Ha a miniszter azt várja, 
hogy a gyárosok tegyenek neki javas­
latokat az ipari cikkek maximálása 
iránt, akkor a kocsmárosoktól várja a 
javaslatokat az italozás megfékezésére, 
a törvények kihasználóitól a javaslato­
kat a törvények megtartására.

Az ipari cikkek árának maximálását 
nem a gyárosokkal, hanem a gyárosok 
ellen kell megcsinálni. Azoktól a gyá­
rosoktól, akik nyereségeiket már a tnér- 
legmegcsinálás tehnikájának legfur­
fangosabb alkalmazásával se tudják 
egészen elrejteni s akik százféle tarta­
lékolás dacára csak úgy csorognak a 
fölhalmozódó nyereségektől, a minisz­
ter nem fog megfelelő javaslatoka' 
kapni. Az ipari cikkek árának maxi­
málásához az utat nem itt kell keresni.

Az a kis mester, aki már méregdrá­
gán kapja a bőrt s az a kis szabócska, 
aki patikaáron jut a szövethez: legkö­
zelebb áll ugyan a fogyasztó közönség 
indulataihoz s az ő fejére száll min­
den káromkodás és minden átok, de 
nem ő az igazi bűnös, bár ő se vete- 
kedhetik a ma született báránnyal ár­
tatlanságban. De mekkora utat tesz 
meg a bőr vagy a szövet, mig a kis­
emberhez vagy a k issza búhoz eljut? 
Addig meggazdagodott rajta a gyáros, 
a központ, a nagykereskedő, a kis«e- 
reskedő s esetleg még néhány láncke­
reskedelmi ügynöklovag is.

Nem a gyárostól kell tehát tanácsot 
kérni a kis suszter és a kis szabó 
megrendszabályozására, hanem a kis 
susztertől és szabótól kell tanácsot 
kérni a gyáros, a központ, a nagyke­
reskedő és a kiskereskedő jogos hasz­
nának megállapítására. Sőt a miniszter 
még tovább mehet s tanácsot kérhet 
a fogyasztótól is és az ipari cikkeket ott 
kezdené maximálni, ahol az első és 
legnagyobb sarcolók indítják el az ár­
drágítás lavináját. Lenn a völgyben a 
lavina alól már csak az eltemetett ál­
dozatokat lehet kiszedni, magát a la­
vinát csak fönn a magasban lehet még 
elhárítani.

Szterényi az első, aki érzi felelős 
helyén, hogy tenni kell valamit. De kí­
vánatos, hogy jól is fogja meg a dol­
got, különben csak újabb zavar lesz 
a bajból. S éppen azok fogják a za­
vart csinálni, akikhez javaslatokért for-

Megjelen
szombaton reggel.

dúlt a miniszter. A gyárosok nem fog­
ják kezeiket önként bilincsekbe rakni. 
Nem velük, de ellenük kell rendet csi­
nálni. És sürgősen, mert már úgyis 
eleget késtünk.

A VAUM EYE SZIVE.
A Hontvármegyei Hadigondozó Alapra 

újabban következő adományok érkeztek be:
Palást község 20000 K
Felsőtur község 0000 K
Kö\éptur község 5000 K
Kistur község 4000 K
Adler Sándor és neje Ipolyság 5000 K
o^v. Szabadhegyi Zoltánná Demand 4000 K
ö\v. Pac\olav Jánosné Deménd 1000 K
Polyóka István Ipolyvisk 295 K

Itt említjük meg, hogy özv. Paczolay Já­
nosáé mér élőbbről az árvaszék rendelkezé­
sére bocsátott ezen célra 2500 koronát. -e 

Ha a községek képviselőtestületei, melyek 
tagjai többnyire egyszerű földmivesek, és Po­
lyóka János, az egyszerű kisgazda átérezték 
a helyzet komolyságát, és megértve a nagy 
szent célt, megfelelő tekintélyes adományok­
kal járultak az alaphoz : akkor biztosra vehető, 
hogy a vármegye vezető értelmisége, a föld- 
biztokosok, a vililisták de különösen a há­
ború alatt meggazdagodottak szintén megér­
tették a nagy, szent célt, és vagyoni helyze­
tüknek megfelelő adományokkal fognak az 
alaphoz hozzájárulni.

(A H. G. E. a vármegye gazdáihoz.

Ivánka István a H. G. E. elnöke újabban követ­
kező felhívást bocsátotta ki a vármegye gazdáihoz :

Örömmel tudatjuk, hogy a csehekkel valé 
rekvirálás veszedelme, hala istennek, vaklár­
mának bizonyult. Hire úgy látszik csak el­
szólásból eredi, mert a közélelmezési állam­
titkár felszólalásomra a leghatározottabban 
kijelentette, hogy a kormány ilyen eljárást 
sohase szándékolt, s ezt a kormánybiztos 
is megerősiti. Az iránt is megnyugtatott az 
államtitkár, hogy további fejadag leszállítást 
se szándékolnak, s hogy továbbra is a köz- 
igazgatást közegek\fognak rekvirálni, a ka­
tonaság pedig csak karhatalomnak van ki­
rendelve. Vagyis, hogy ott ahol a közigazga­
tási hatóság ellentállásra találna, vagy eldu­
gott gabonakészleteket kellene felkutatnia, a 
katonaságot vehesse igénybe.

A többire nézve az előbbi felhívásomba« 
elmondottakra utalok s kérem a gazdaközön­
séget, hogy akinek még fölösleges készlete « 
meg hagyotton fölül van, ne várja be az erő­
szakos föltárást és elrekvirálást, hanem 
adja át önként a közélelmezés céljaira^ 
mert amint ott is megmondtam, ez most leg­
első hazafias kötelességünk.

Te szerencsés,
ki nem lettél rokkant, sem hősi halott:

háláid meg ezt bőkezűen
rokkantaink és hősi halottéin •

árváinak.
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A katonai rekvirálás.

A kerületi közélelmezési kormánybiztos ál­
tal elrendelt rekvirálás keresztülvitelére kiren­
delt karhatalmi zászlóalj, a Il ik m. kir. hon­
véd ezred egy zászlóalja e hó 4-én érkezett 
ineg Ipolyságra, honnét századonként a vár­
megye járási székhelyeire lesznek kivezényelve.

Illetékes helyről szereztük azt az értesü­
lésünket, hogy alaptalan minden oly fajta 
híresztelés, a mely a zsír és másnemű élel­
miszer, valamint fehérnemű stb. rekvirálásról 
terjedt el fülből-fülbe, mert csak a leszállított 
fejadagokon felül mutatkozó gabona és liszt 
készleteket fogják feltárni és elkobozni.

A rekvirálást a közigazgatási ellenőrök ka­
tonai segédlettel megyeszerte e hó 12-én fog­
ják megkezdeni. A íészlelek megállapítása 
végett a kormánybiztos az érdekelt várme­
gyék alispánjait e hó 7-éré Győrbe értekez­
letre hívta meg.

a termelők érdekének nem felelt meg, a köz­
ségenként felállítandó kististök vissza állítá­
sa és az átalányozás melletti kifőzés mellett 
foglalt állást a választmány.

Több kisebb érdekli tárgy letárgyalása után 
meghallgatta a választmány Rá\gha Ernő 
bizottsági tag nagyérlékü tanulmányát a köz­
ellátás, rekvirálás módjának sikeresebb meg­
oldására vonatkozólag. A választmány neve- 
ben az elnöklő Ivánka István elismerését fe­
jezte ki az, alapos és értékes munkálat felett 
és elhatározta, hogy azt a közélelmezési mi­
niszterhez megszivlelés végett felterjeszti.

Végül vitát keltett Jankovich Bésán Endre 
gróf kórmánybiztosnak az egyesületi elnök 
által megirt felhívásra adott válasza, melyre 
vonatkozó felvilágosítások megadására a vá­
lasztmány az egyesület elnökét bízta meg.

gédjegyző, tekintet nélkül arra, hogy katonái 
szolgálatot teljesít e vagy sem és az állásá­
tól fel van-e függesztve vagy sem. Nőtlen 
segédjegyzők és helyettes segédjegyzők se­
gélyt nem kapnak. A jegyzők közül csak a 
családos segélyre szorultak kapnak segélyt, 
akiknek névsorát az alispán állapítja meg.

A H. fi. E.
A megyei élet megnyilvánulása most csak 

a gazdasági egyesület keretében látszik. Nem 
is csoda, mert az összes kormányintézkedé­
sek főleg a gazdákat érintik; nem múlik el 
nap, hogy valamit ne akarjanak rekvirálni, s 
igy nem csoda, ha a gazdákat végre a baj 
tömöríti és közös érdekeik megvédésére össze 
hozza.

Meglátszott ez a H. G. E. e hó 2-án meg­
tartott választmányi ülésén, a melyen annak 
csaknem minden tagja megjelent, hogy meg­
vitassák az állatrekvirálás folytán beállott 
helyzetet.

A földmivelésügyi miniszter ugyanis 1780 
drb. szarvasmarhának április 15-ig való be­
szállítását rendelte el a hadsereg részére. 
Ebből a báti járásnak 260 darabot, az ipoly- 
nyékinek 300 darabot, az Ipolyságinak 360 
darabot, a korponainak 400 darabot, a szo­
binak 160 darabot, a vámosmikolainak 250 
darabot, Korpona városnak 50 darabot kell 
kiállítani: két évesnél idősebb állatokat vesz­
nek csak át. A gazda közönség érdekeinek 
védelmére az átvételhez egy gazdasági szak­
értő bizottsági tag kinevezését kérték távira­
tilag a minisztertől.

A titkári jelentés alapján a közélelmezési ál

hétről.

— Körjegyzői pályázat. Nándory Pál báli főszol­
gabíró a lemondás folytán megüresedett hegybányai 
körjegyzői állásra pályázatot hirdet. Akik ezen állást 
elnyerni óhajtják, az 1883 évi i. t-c 6. §-a, illetve 
az 1900 évi XX. t-c 3 §-ban előirt képesítésüket, 
eddigi alkalmazásukat s életkorukat igazoló okmá­
nyokkal fölszerelt pályázati kérvényüket c hó 25-ik 
napjának d. e. 9 óráig adják be. Az állás javadal­
mazása : 2000 korona fizetés, 400 korona lakbér, 8b 
korona irodabér. 150 korona hivatali átalány. Ma­
gaslak és Hegybánya községektől erdő legelő jutalék 
Magánmunkálatokért a szabályrendeletben megálla­
pított dijak. A választás határidejéül a főszolgabíró 
f. évi április hó 30-ikának d. e. 10 óráját Hegy bánya 
községbe a körjegyzői irodába tűzte ki,
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Utólagos visszaélések miatt alaptalanul meg­
gyanúsított Somogyi Béla alispán és Her- 
d\eg főssel de. tb. főjegyzőnek a választmány 
azon gondos előre látásukért, hogy a vár­
hegye elláttallanjairól saját felelősségükre ga­
bona beszerzése által gondoskodtak, hálás 
elismerését és bizalmát nyilvánította.

Állást foglalt a Zólyom vármegyei felirat 
kapcsán a takarmány és Állat forgalmi Rész­
vénytársaság működésének beszüntetése ér­
dekében is, mert ez a takarmányt csak nagy 
haszon mellett adja át, a rekvirálását a köz­
ségek elöljáróságai a jegyzők végzik, a mit 
az ő megbízottaik elrekviráltnaiÁjelezlek, az. 
többnyire felszólamlás tárgyát képezi, tehát 
jogtalan.

Az állat bes7erzése is csődöt mondott, 
mert azt is most a hatóságoknak kell szál- 
Htaniok, a mennyiben az ő közvetítőik, mert
'á megszokod busás hasznot nem érték el
egyszerűen nem vásárolták.

A gazdák figyelmébe ajánlja a választmány I 
-I ,oti íendeletei, hogy a gümökórra gyanús í 
állataikat mustráljak most ki a rekviráí <s j 
során.

Rézgálicot egyelőre 200 q. utalt ki a mi­
niszter a vármegyeitek 6 km. 50 fj||. g;;0v_ 
'úintnoi.kétm álban, mely a közigazgatási ha­
tóság utján lessz kiosztva.

Huny ad vá: megye törvényhatósági bizott­
sága a kö/ponli szeszfőzdéknek megszünte­
tése érdekűben átiinfot intézut az összes tür- 
vényhatósáeoklto/.' Ezen felirat pártolását ha-

— A király a szegény gyermekekért.
A királyi gondolat és az apai érzés össze- 
ölelkezéséből nemes eszme született: nya­
ralni kell küldeni a szegény gyermekeket. 
Így akarta ezt Károly, magyarok királya, 
a legjobb apa a kettős monarhiában. Ki­
rályi szív kell hozzá, megérezni a gyerme­
kek nyomorúságát és királyi akarat, segí­
teni rajtuk. Károly királyban megvan mind 
a kettő, az ő nemes szándéka eredményezte, 
hogy anyagi eszközökkel máris bőven ren­
delkezik az az akció, mely a „Károly ki­
rály g verni e k n ya n élt a kis a “ címet viseli Aj 
akciót Magyarországon a miniszterelnök
vezeti, gyakorlati végrehajtója Vadnay Ti­
bor miniszter i tanácsos. A király maga a\ 
osztrák főváros közelében két kastélyát 
ajánlotta föl a nyaralásra a szegény gyer­
mekeknek és személyesen fordult fölhívás­
sal a főpapokhoz e's főurakhoz, hogy kö­
vessék a fejedelmi példát.

— Házasság. Okolicsányi Tibor ár. Ipolysági ügy­
véd, a cs, és kir. 20-ik gyalogezred népfölkelő had 
nagya e hó 1-én kötött házasságot özv Plcchló Je­
nöné született Szokoly Annuskával Ipolyságon.

— A közigazgatási bizottság ülése.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága Somssich 
Tihamér gróf főispán elnöklésével e hó 6 án 
délelőtt 10 órakor rendes havi ülését tartja 
meg

- Községi jegyzőválasztás. Papp József mária- 
nosztrai körjegyzőt az eszlergommegyei Bart nagy­
község egyhangúan községi jegyzővé választotta meg.

— A nyári időszámítás. Egy újabb kor­
mányrendelet szerint az idei nyári időszámí­
tás nem április 1-én kezdődik, mint ezt egy 
nemrégen kiadott rendelet megszabta, hanem 
— miként a németeknél — április 15-én s 
szeptember 16. napjáig tart. Az uj időszámí­
tás pontosan áptilis 15. napjának — a jelen­
legi időszámításban kifejezett — reggeli 2 
órájától kezdődik, amely ehhez képest már 3 
óraként jelölendő meg. A Magyar Államva­
sutak igazgatósága is adott ki rendeletet, 
mely szerint a vasútvonalakon április 15-én 
reggel két órakor kezdődik a nyári időszá­
mítás.

— Egy negyvennyolcas hős özvegyének. A He-
dcrváry Lajos árvaszéki elnök állal egy negyvennyol­
cas hősünk nagy nélkülözések közt tengődő özvegye 
javára megindított gyűjtéshez újabban özv. Kovács 
S. Endréné Kemence puszta és Rosembaum Henrik 
Ipolypásztó 10—10 korona adománnyal járultak. 
Nernesszivü olvasóink adakozásai kimutatására e 
rovatot továbbra is nyitva hagyjuk.

A Huszonhatos Hadiemlékkönyv.
Már többször megemlékeztünk arról, hogy 
háziezrediink is kiadja háborús életének tör­
ténetét és ezzel is méltó módon hódol a 
hazáért hősi halált halt derék katonái em­
lékének A nagy papirinség és anyaghiány 
nehéz feladat elé állította a mii kiadóit. 
Örömmel jelenthetjük, hogy immár sikerül e 
nehézségeket is leküzdeni,s igy a munka 
oly pompás formában jelenik meg, hogy 
mindenki igaz gyönyörűségét lelheti az emlék-

- Wilczek Vilmos gróf nyilatkozata Wilczck 
Vilmos gróf felsöszemerédi földbirtokos a H inti La­
pok legutóbbi számában Az alispán fegyelmi ügye 
cim alatt megjelent cikknek az ö személyét illető 
részére alábbi nyilatkozat közlését kéri:

Azon állítás, hogy malmomban őrlési tanúsítvány 
nélkül őröltettem volna, nem felel meg a tényállás­
nak, és hogy különösen a vármegye ellátiatlan lakos­
sága részére őrölt gabonáról is meg vannak az őr­
lési tanúsítványok. Hoay az ellenem f irtatott vizs­
gálat mily alaposan leit keresztiilvive. mutatja azon 
körülmény, hogy én épen őrlési tanúsítvány nélkül 
való őrlésért lettem elmarasztalva továbbá hogy ve­
lem sem a vád, sem azon körülmény, hog- e., nihil 
tértiéit szerepelek, közölve nem lelt i s igy nem ,-i|. 
iott mó lomban védekezni és a vad ala'r 
bebizonyítani. Az Ítélet e len fclebbezéssel v.ein.

könyv művészi képeiben, s a több száz ol­
dalnyi szövegben. Természetes, a mii kiadá­
sa körül sok költség

tározta el az egyesület, mert a közpi ili szesz­
főzdék eddigi működése sem az állam sem

— A jegyzők rendkívüli sédéivé A v 
megyéhez ét kezi It ét rsil 
lerlanács fulha-ilmazta a h‘- ::,ymm szlert 
h°gy a kör és 
nek a törvény szerint jaró i-R m ,v g . .... 
lembe vétele mellett szambavehet > külön jö- 
mle.mrk „ntc CM, akiknél tehát nyomasztó 
anyagi helyzetük es családi állapotuk le t ■(.- 
lenül indokolta teszi, egyszer es mindenkorra 
szóló rendkívüli segélyben részelhesse. A 
segély la jegyzőkre nézve ötszáz koronában 
a segédjegy /.ökre nézve háromszázhusz ko­
ronában anapiiollak meg. Segélyt kap min­
den élethossziglan megválasztott családos se-

, , c merül fel! Azért a
»Huszonhatos Hadiemlékkönyv“ szerkesztő­
sége ezúton is kéri az ezred barátait, hogy 
a mű előállításának költségéhez — tehet­
ségükhöz mérten — kozzájáruljatiak. Aki 50 
koronát vagy ennél nagyobb összeget áldoz 
j1 eena, annak nevét a hadiemlékkönyv — 
külön fejezetben — megörökíti es ezenkívül 
megkapja a müvet is. Hogy közönségünk 
iiímcs könnyebben jutlns-on a Huszonhatos 
11 '1iM ckkönyvliőz— amely éppen n fentebb 
íelzelt okoknál fogva csak anny ; d.íny ban 
■ g megjelenni, ni int ahány megrendelés 
lurtenik — lapu k szerkesztősége 

‘fizetéseket. Ceiseití a mű arat
is e fogad

- .......... a meg-
j^nüeicssel egyidejűleg megküldeni mint 
bogy így a mii 
n * íi v! t tel. A

, í* i,,vs
lényegesen olcsóbb, mint 

mii ara ( : kd 11 on táblával :) 
*" 1 11’huck ,J0 K; a mii megjelenése
,ula'1 (:J®há.t utánvéttel is:) 50 K Diszkö-
i inií0, ‘,lelően l;(| K- A mű előrelátható-

> < 1N második felében jelenik meg. A
!"'1' j'Vr,lv,met az ezred fokkantjai es hősi 
“mm halt huszonhatos hősök árvái és 
özvegyei javára fordítják.

- Halálozás Marczy Miksa Ipolysági órás és ék- 
Ipolyság törvenybirőja, az Ipolysági kerületi 

muiikaspcnlar igazgatósági tagja e hó 2-án 51 korá- 
Xln lloss/as szenvedés után meghalt. Nagy részvét 
leehcil temetlek el e hó 4 en az Ipolysági r. kát sir- 
keriben. Özvegye és nyolc gyermeke gyászolja.

• •». »• • .'
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Mozgóképszínház Ipolyságon.

MŰSOR.

E hó 6-cin este 8 órakor és 7 én délután 4, 
este 7 és 9 órakor

A PIROS BUGYELLÁRIS
népszínmű 4 felvonásban

és nagyszabású kísérő műsor.

Előkészületen: Radmirov Katalin orosz 
dráma, Ven»erkák, Gólyakalifa.

— A Gyermekszanatóriumok. A magyar 
gyermekvédelem egyik legfontosabb ágazatá­
nak a beteg gyermekek megvédésének ügyét 
szolgálja a “Zsóiia Országos Gyermekszana­
tórium Egyesület“, amely most számol be 
Fodor Oszkár di. kir. tanácsos, főigazgató 
jelentésében háborús tevékenységéről. Szinte 
leküzdhetellennek látszó nehézségek dacára 
megépítette Balatonszabadm a beteg hadiár­
vák első gyermekszanatóriumát, amely hábo­
rús komoly alkotás felavatása iránt az ország 
társadalma osztatlan lelkesedést tanúsított. 
Ezen intézetbe is, mint az egyesület másik 
balatoni szanatóriumában Almádiban díjtala­
nul kezelik a nemzet beteg kisdedeit, akiket 
kísérőjükkel együtt ingyen vasutijegygyei is 
ellát a Gyermekszanatóriumok központja (Bu­
dapest, Vili., Stáhly-u. 15.) ahová a bélyeg 
télén felvételi folyamodások intézetniük. Ba- 
latonszabadin legelsősorban hadiárvákat, fog­
ságban sínylődök rokkantak és katonai szol­
gálatot teljesítők kisdedeit veszik lel. A tár­
sadalom a mai viszonyok között szinte pá­
ratlannak mondható érdeklődéssel és áldo­
zatkészséggel kisérte állandóan figyelemmel 
a Zsófia Gyermekszanatórium céltudatos mun­
káját, amennyiben hét évi fennállása alatt 
2786488 korona vagyonhoz segítette. A le­
folyt évben a Balatonszabadi Gyermekszaua 
fórumra 411554 koronát, az Almádi szana­
tóriumra és egyéb gyermekvédelmi célokra 
97734 koronát fordított az egyesület, inig a 
Központi Zsófia Gyűjtő Gyermekkórházra, 
mely a főváros egyik legszebb helyére Ró 
zsadombra kerül, első építési részlet gyanánt 
300.000 koronát irányzott elő Amikor olcsóbb 
lelt a felnőttek halála, drágább a gyermekek 
élete, akkor a gyermekszanatórium kormány­
zó-tanácsa azt kéri a nemzet társadalmától, 
hogy gondoljon némi adománnyiryal arra a 
végtelen gyermekvilágra, amelynek megmeri 
lését az első magyar gyermekszanatnriumnak 
feladatul tűzték.

-- A kér. munkáspénztárból. Az Ipolysági Ke­
rületi Munkásbiztositó Pénztár e hó 2-án tartotta 
Kátser Sándor elnöklése mellett rendes havi ülését, 
melyen folyó ügyek nyerlek elintézést.

— Uj népszámlálás. Kormányrendelet 
értelmében a közélelmezés tervszerű intéz- 
hetése céljából a polgári népességet 1918. 
április 15-iki állapot szerint április 16—20 
napjain össze kell Írni. Ugyanakkor összeír­
ják a szarvasmarha-, ló-, sertés- és juhállo­
mányt és fel kell venni április hó végéig a 
vetésterületet is. A számláló biztos teendői­
vel elsősorban a néptanítókat bízzák meg, 
akik e megbízatást a megállapítandó külön 
díjazás mellett elfogadni és teljesíteni köte­
lesek.

— Az orosz foglyok kicserélése. Oroszországgal 
már megkötöttük a békét, de a hadifoglyok végleges 
kicseréléséről csak akkor intézkednek, ha a béke­
szerződési végleg ratifikálják. Aliiig az orosz foglyok 
hazaszállítása megkezdődhetik, a hadügyminiszter 
leiratot intézett a vármegyék alispánjaihoz, melyben 
tudomásukra juttatja mi történjék addig is a nálunk 
lévő orosz hadifoglyokkal. A rendelet többi között 
ezeket mondja:

A hadifoglyok beosztása marad az eddigi. Min­

denki ott dolgozik, ahol eddig, szab dságolni, vagy 
elbocsátani hadifoglyokat nem szabad Ugyancsak 
változatlannak kell maradnia az elbánásnak is. Nem 
engedhető meg hogy bármelyik hadifogoly, ha tiszti 
rangsorban ' van is és anyagilag ni djában állana, ko­
rábban elutazzék és gyorsítottan kerüljön cl helyéről, 
mint amikor azt illetékesen megállapítják.

Me állapítja a rendelet, hogy a hadifoglyok mit 
vilidnek el magukkal. Fötdolgozaflan arany és ezüst 
tárgyakat drága köveket nem vihetnek magukkal a 
hadifoglyok: arany és ezüstérmeket legföljebb két 
korona értékig tarthatnak meg. Természeti sen ék­
szereiket elvihetik Papírpénzt is csak ezer koronáig 
tarthatnak maguknál, ez alól kivétel csak a három­
nál több gyermekkel tűr \ vagy rokkant hadifoglyok 
képeznek, akiknek a parancsnokság nagyobb összeg 
elvitelét is engedélyezheti. A hadifoglyok többi pén­
zét és értekeit nyilvántartásba veszik, nyugtázzák és 
a béke teljes helyreállítása után fogják visszautalni.
Nem szabad a hadifoglyoknak katonai fölszerelést, 
látcsövet, bőrt, fényképező gépet magukkal vinni. Ál­
talában a tisztek podgyásza nem haladhatja túl az 
ötven kilogrammot, a legénységé pedig a huszonöt 
kilogrammot.

Az a hadifogoly, aki március elsejétől kezdve meg­
szökött, vagy megszökik, nemcsak büntetést kap, ha­
nem csak az utolsó fogolyszáltitmánnyal kerülhet 
vissza hazájába

— Vizsgákra a polgári és középiskola 
minden osztályáról, érettségire, felvételi vizs­
gákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, fe­
lelősség mellett készít elő Zsoldos-tanintézet 
Budapest, VII. Dohány utca 84. Bővebb ér­
tesítéssel szívesen szolgál íz Igazgatóság

— Uj pénzek a király képével. A leg­
közelebbi időben arany , azután pedig ezüst­
pénzek verését kezdik meg, amelyeket már 
Károly király képe fog ékesíteni.

- Dohány helyett dohánypótlék. Oly gyönyö­
rűen és pehely könnyűén senki sem tudott árakat 
emelni a világháborúban, mint a dohányjövedék. Min­
dig emelt és szivarja, cigarettája mindig elfogyott, a 
szükséglet oly nagy, hogy ki sem tudja elégíteni a 
dohányzókat. A mindenféle ácsorgáshoz jött a trafik 
elölt való nagy ácsorgás és úgy látszik ezeken esett 
meg a pén/iigi miniszter s'zlve. Nem újabb trafik eme­
lés lesz nem, ez már mégis csak sok lenne, hanem 
megörvendezteti a dohányzókat a — miidohánnyal 
Szerény kis hirecskét helyezett cl az újságokban, mi 
kiböngésztiik és tovább adjuk: A kormány - Írja a 
hivatalos jelentés - azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
a dohányinseg elliái it.isa céljából monopolizálja a 
dohánypótlóanyagok termelés t és forgalombahoza- 
lalál. tJj cigaretták készítését tervezik, amely hetven 
százalék dohán y pótlékból és harminc százalék do­
hányból fog állani. Ezek a cigaretták a közel jövő­
ben már forgalomba is kerülnek — Ehhez a hiva- 
ta os értesítéshez igazán nincs már más hozzátenni 
való, mint az, hogy a magas trafikárakkal nem tudta 
a miniszter az országot leszoktatni a dohányzásról, 
most.megi róbálják, hátha megy és répalevelet is el­
fogad a közönség dohány helyett.

— A sovány sertét rekvirálása A köz­
élelmezési miniszter nemrégiben felhívta a 
gazdaközönséget, hogy ajánlja fel önként so 
vány sertéseit. Ennek a határideje lejárt és 
bár hizlalás! haszonrészesedés címén tekinté­
lyes jutalék volt felajánlva, a gazdák csak 
igen kevés sertést jelentettek be, illetve aján­
lottak fel. Ennek folytán a hadsereg és a pol­
gári lakosság zsírral való ellátását veszély fe­
nyegeti, ami arra indította a közélelmezési 
minisztert, hogy a fötdmivelésiigyi miniszter­
rel egyetértőleg 79500 számit rendeletével el­
rendelte az ipari hizlalásra alkalmas sovány 
sertések rekvirálását. A rekvirálás kiterjed a 
40 kilogramnálsúlyosabb sovány sertésekre, 
továbbá azokra a sovány sertésekre, a me­
lyeknek hizlalását hatósági engedélylyel csak 
ezután kezdték volna meg. A rekvirálást az 
egész ország területén a kormány felhatal­
mazásával az Országos sertésforgalmi iroda 
fogja végezni. A rekvirálás alól kivételnek 
van helye, ha a tulajdonosok sertéseiket, a 
közélelmezési minisztérium javéira lekötik. Öt 
sertésnél kisebb állomány nem rekvirálható.
A gazdasági és házi zsirszükséglet biztosítá­
sára a tenyészanyagon és pótláson kiviil min­
den sertéstartónál az egész 40 kilogramon 
felüli süldőállományból hizlalásra megfelelő 
mennyiség visszatartható még pedig négy 
családtagra legfeljebb egy sertés. Az egész 
akció, illetve az ipari hizlalás irányítására és 
vezetésére kormánybiztost fognak kinevezni.
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IRODALOM ÉS ZENE.

(*) A Vasárnapi Újság március 31 iki 
húsvéti száma pompás képek nagy mennyi­
ségét közli a Műcsarnok tavaszi tárlatáról, a 
Várszínház átalakított nézőtéréről, a terített 
asztalok kiállításáról stb Pékár Gyula érde­
kes vallomásokat irt az otthonáról fölvett ké­
pekhez Szépirodalmi olvasmányuk: Szemere 
György regénye, Radó Antal verse, Lakatos 
László novellája, Schnöpflin Aladár színházi 
cikke. Kiirthy Emil czikke (képekkel) egy 
nálunk hadifogságban élő orosz festőművész­
től; Bennet humoros angol regénye. Egyéb 
közlemények: aktuális képek s a rendes heti 
rovatok. — A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
negyedévre 10 korona, — Megrendelhető a 
Vasárnapi Újság kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megren­
delhető a Képes Néplap a legolcsóbb újság 
a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 
fillér.

(*) Az Ország-Világ 1018. évi 14. száma a követ­
kező igen étdekes tartalommal jelent meg. Szöveg­
rész : Kenessey Magda: M kor a kiskapu kinyílik 
(regény), Illy János: Napsugár az utcasarkon, Váradi 
Antal. Jubileumra. Az ötvenéves Pesti Könvnyomda, 
Lanlay Gizi: Saucy Girl, Radványné Rultkay Emma: 
A villamos itt zug, Kutasi Ödön: Az okuláré, Boross 
Elemér: Negyed.k tavasz, Andiiska Károly: Kiadó 
lakások, Sas Irén: Hadifogoly-becsület. Dr. Fáik 
Zsigmond: A Városi Színház, Bende János: Tavaszi 
tárlat, sib. Állandó rovatok: Színház, Zene, Iroda­
lom, Művészet. Sport, Hírek, stb. — Képek: Az öt­
ven éves Pesti Könnyvnyomda (21 kép), Lovag Falk 
Zsigmond (Lantay Lajos domborművé), Üdvözlégy 
Mária ! Az első tavaszi levegőn, Nyusziéknál, Csapa- 
laink Ukrajnában (4 kép). A megszállott olasz terü­
letről (4 kép), Ferenc Szalválor főbe rezeg, Josihito 
japán császár arcképe, stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 24 ko­
rona, fél évre 12 korona, negyed évre ti korona. 
Egyes szánt ára 50 fillér. Előfizetni az Ország-Világ 
kiadóhivatalában lehet: Budapest, V, Hold-utca 7.

Az Érdekes Újság legújabb száma 
nagy sereg aktuális fényképpel és szenzáci­
ós műszaki felvételekkel jelent meg. Már ké­
peket találnak a diadalmas nyugati otfunzi- 
várol, a becs—kievi l *gi forgalom megnyi­
tásáról több érdekes fotográfia, pedig az 
Ukrajnából hazatérő magyar hadifoglyokról 
készült. A frontmögötti eseményeket is mél­
tatja az uj szám és négy felvételt közöl a 
szocialisták „nők-napjá“-ról, a hét érdekes 
fejei közölt pedig az elhunyt báró Láng La­
jost s az emlékiratával nagy kavarodást oko­
zott Lichnovs/ky herceg volt londoni német 
nagykövetet találjuk.

NYILTTÉR 1
Azok, kik felejthetetlen drága, jó 

férjem elhalálozása alkalmával nyilvá­

nított részvétüket és a végtisztesség 

megadásával a fájdalmamat könnyíteni

I
 kegyeskedtek — fogadják hálás köszö­

netéinél.

özvegy Atnbróp* Satnioné.

Köszönet nyilván tás.
Fogadják hálás köszönetünket úgy a sla- 

tuszkvó hitközség, valamint az orthodox 
hitközség mindazon adományokért, melyek­
kel lehetővé teltek azt, hogy az ittlevő tzr_ 
hadifoglyok a húsvéti ünnepeket megtart­
hattuk és húsvéti kosztban részesülhettünk, 

Ipolyság, 1917. április 5
Az Ipolysági izr. hadifoglyok nevében

lijeljenki Johan.
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— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cap'
eici compos. Helyettesíti a Horgony-Vain* 
expellert, egy többszörösen bevált házi" 
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölés 
köszvény, csnz, meghűlés, bénulás, csipő- 
fájás (Ischias), derék fájás, stbuél ezersze­
resen bevált. A Horgony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, földmivesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete- 
és előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony- Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán-' 
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, 1, 
Elisabethstrasse '5. — Naponkénti szét­
küldés.
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Horgony-Pain ExpOlsr
Ür*«j. K —-80, 1-40, 2'—.

K <phs!4 gyögjeaer tárak ben rágj kő«v»t- • udl »6 ,,Arany oroszlánba«”' eirttsaU **ip* i)r. Richter féle kárban, i & ;PrA#a i, BlÍKfilie: uiir. f). >üz
^ KípenkNitl ezétköldéi.
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sagon.
Két utcai szoba, konyha, 

éléskamra és fáskamrából 
álló ház a malom-utca 16. 
szám alatt eladó.
Bővebbet a háztulajdonosnál.

'VIZSGÁKRA
a polgári-és középiskola 
minden osztályából,érett­
ségire, felvételi vizsgákra 
stb. gyorsan, osztály- 
összevonással, felelős­
ség mellett készít elő a J|

. BudaPe8^ele1o0 32'*°
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Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl a kiadóhiva-
-------------= tal ■■■■

A.-'Vi*»"

11».
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Megnyílt 3 Bßszieroßbanyai Jlafiósági Munknl^özvetilo
Besztercebánya (Városháza).

Ipar, kereskedelem, bányászat, közlekedés !
Dolgos kezet, állást, foglalkozást, munkát keresők forduljanak a
9Q Besztercebányai Hatósági Munkaközvetítőhöz. QQ
--------------------------------a közveiiiősi i‘ig.v°n<‘w

Foglalkozást kaphatnak :
1 betűszedő,
1 nyomdai gépmester,
1 szállodai portás,
1 konyhakertész,
2 gazdatiszt (ispán).
1 40..50 éves kávéházi felirónő,

1 irodai gyakornok (nő), gép és gyors­
író

1 üzleti csomagoló leány.
Foglalkozást keresnek:

1 mezőgazdasági gyakornok,
2 irodai gyakornok (nő),
1 üzleti elárusitónő.

W-
Jó házból való fiú

mdáez
havi fizetéssel 

fíeumann Jakab nyomdájában felvétetik.

LfI

o-

&

ÍT fff

;,w

IM

ű
■‘Mm

1 ÖVEGTÉGF.IY 
A LEGNA6Y06B

■**mäf>* -m*

TT

PAKOCZI-UT
^A<<VbAh ‘KICSINYBE*

-

HÁZTARTÁSBAN 
tM&j V CtiiY
f#snÓNAPRA

I«, F.LC6END&
s V5S==r ,.y -

«h |!.J 0 <0 'A
2i 5$j Fi 4
® iX-v***--1 p -&*■-i
” iá&SKmk'. >'• V"".: Íj

■<V - ;i . I- • ••• . •-.1 V". ', ~. ...ti
f"

KÁTÉIÉ
lífca&aa''“

iái
w..

A éi»relaii&ég politikai
íi sipi lapja

r

Kgy évre 
Félévre

Megrendelési cim :

Előfizetési árak:
K 3H. Negyedévre K 9.50
„ 79.— Egy hónapra „ 3.30

AZ ÚJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. sz.

,v> ;*-7,»»

fci- #
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Kimutatás
A felszámolás alatt lévő bátvidéki tejszövetkezet vagyoni állapotáról 1917. dec. 3i-én.
Vagyon._______________________________________________________________________________________ Teher.

1
t

Pénztári maradvány 17 43 1 Ingók, ingatlanok eladásának hirdetési levele-
2 Tartalékalap takarékbetétje kamattal 1466 j 07 zési, kezelési költsége, fuvar- és napidijak
3 Tartalék alap hadi kötvényben 2500 kor. név- összköltsége 376 32'

órfék eladási értéke 2425 -- 2 113 drb üzletrész értéke 6881 80
4 Alaptőke takarék betétje kamattal 233 97
5 Szövetkezeti épület eladási ára 2050 —
6 Jégverem eladási ára 35 —
7 Felszerelési tárgyak eladási ára 1030 65

összesen 7258 12 összesen 7258 12

Kovács Pál
felszámoló.

Kiszely Pál
felszámoló,

Bresztyenszky Alajos
félsz. biz. elnök.

Haliczky Pál
fels7ámoló.

Mravik Pál
felszámoló.

Jelen kimutatás felügyeletünk és közreműködésünkkel történt értékesítés és elszámolás alapján szabályszerűen készült.

Bát, 1917. évi december hó 31-én.

Reviczky János
fel. biz. tag.

Kisze'.y János
fel. biz. tag.

Plachky Márton
fel. biz. tag.

Hirdetmény.
A kisbirtokosok Országos Földhitelintézete 

ezévi

rendes közgyűlését
f. é április hó 21-én d. e 11 órakor tartja 
meg Budapesten, az intézet saját házában, 
V., Géza-utca 2. szám alatt.

Napirend:
1. Az évi üzleteredményről szóló igazga­

tósági és felügyelőbizottsági jelentés tárgyalása.
2. A zárszámadások felülvizsgálása, és az 

évi mérleg megállapítása.
3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4. A kilépés folytán megüresedett három 

igazgató-tagsági hely betöltése.
5. A felügyflőbizottság megválasztása és 

díjazásának megállapítása.
6 Esetleges egyéb indítványok.
Az alapszabályok 27. §-a szerint az adó­

sok is tagjai leven az intézetnek, magukat a 
közgyűlésen az alapszabályok 28 §-a értel­
mében törvényhatóságonként választott meg­
hatalmazottjaik által képviseltethetik s zálog- 
levélkölcsöheik együttes összegének minden 
590000 K-ja lilán egy-egy képviselt v >iasz!- 
halnak, azonban kizárólag csak az intézeti 
tagok köréből.

Felhívtalak ennélfogva llonlmcgye terü­
letén lakó intézeti adósok, hogy amennyiben 
magukat a feníjelzett napon laoandó rendes 
közgyűlésen képv.í . "élni óhaj j -k az á'táluk 
összesei felvett 509109 kuronányi zaá’gkól- 
csön után I k ip lő ni • i zlása cé 
ból Mühkveiii G bo: ii gv. d m
ságon Mils - hó 8 • ín mdó 

választógy ülése n 
megjelenni s ié v , o _,iú g zo’á- 
sára i .e vsi ki' yvüket m.y.v’.k 1 hr\;r‘ szí­
veskedjenek.

Kc.t Budapesten, 11)18. m.óvli.'s 21.
Kisbii tokosok 

Országos I nid bi tel intézete
Uiánnyomás nem dija dalik.

®S!Sg®H®H!HH®S®E8ES
VI LAG RA- 5ZOLO-UJ DONSAG'
oGurion^

C I PÖKREM-VIASZK 1

e

Ü
%

Öb perczalatt
egyadag Lurion cipökrém-viasikböl 
bbrkieqyneqyedkilö leg fi nomabb 
x cipócrémeb főzhet 
ara2-k. mindenütt kapható!

’Monfonviaszk-MuvcK-Részvénybársaség*
_ awgAPE 5T VI ANnR a'8Sy_.u_2á.  ___________ 1_

difiit
. »4
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Sürgönyeim: Kereskedelmi ^észVénYtArsasas párkány
G6L6NIALE PÁRKÁNY. 1 (Ezelőtt PAUNCZ SOMA)

Telefon:

ESZTERGOM 177.Síim.

H j i n l u n fo
kötelezettség nélkül; míg készletünk tart, párkányi raktárunkból vasúton ée

postán szállítva.____________
Fűszerek:

Bors egész 1 kgr.
„ törölt garant. tiszta 1 „
„ fehér 1 „
„ hosszú 1 ,

Babérlevél szárazáru 100 „
Coriander 1 „
Ánizsmag
Édeskömény 1 -Fahéj 1. Selected 1 „

„ törött gar, tiszta 1 „
Gyömbér bengál 1 * !

„ hámozott Cochin 1 „
Köménymag belföldi rostált 1 r

„ 1. hollandi 1 „
Szerecsendió virág 1 , I
Szegfübors 1 „

., lörött 1 ..
Szegfűszeg 1. Zanzibári 1
Sáfrány 1
Majoránna gar. tiszta
Babérbogyó ICO „
Fenyőmag 1 ,

Cukorkák:
I. Merkantil 1 kgr -os dobozokban
I. Superior cukorka 1 kgr.
Fourrees és töltött méz 1 „
Caramella 1
Adria szelet 1 Cárion 100 „
Májgombóc állandóan friss áru 1 Cart. ]
Columbia 7,6 es V»a 1 .
Csokoládé 1. 1 kgr.
Csokoládé törmelék 1. árukból 1 „
Nápolyi szelet 140-es 1 »

Cipőkrém:
Piram és tükör 2. 1 tct.

n
y, V* kgr,-os üvegekben

1 »
1 »

Különfélék:
Borax egész 1 kgr.

„ irtt, 140 1 Cart.
Börlack tucatonként 1 tel.
Bronce Car'onban ecsettel 1 Cart.
Burzsir 8—20 ig 1 kgr.
Citromsu v 1 „
Cacao 1 Bensdorf 1 „
Enyv barna 1 „
Fénymáz korona 1 „
Fenypaszta Glóbus 3. 100 dob.

V ff 100 ,
Salicyl 1,'/2, 'u kgr.-os dobozok 1
Pyrul lemiisztuo szer 100 üveg
Buzakcményitö legfeljebb 5 kgr. 1 kgr.

Festékek:
Angyalvörös 100 kgr.
Fuuold luO „
Okker sarga 100 „ I
Satinober lOu ,
Venyige fekete 100 „
Horganyjeher puterowaldi

kuionas 1ÜU „
Minium yu.ompir) 100 „
Korona sarga 10.J „
Budai föld leglakban lOu drb.
Hungária kék 100 csg.
Ultramarin kék 0, V» 100 kgr.

» n 7, V« lOü „
„ » 4, '/» 1U0 „

l/ltí-os 20 koronával drágább
Ultráméról golyó szabadon 100 „
Gyufa svéd 7* 80,0 100 dob.
Keseriisú 100 kgr.
Kckitő 1 1 üvegekben 1 let.

„ Uranos 1 „
„ kivonat 1 kgr.

Leveskocka 1000 darabonkint
Keményítő pótlék Hunnia 1 Carl. 130 levél
Sutalcali angol 1U0 kgr.
Cipészszurok V,o cartonban 10U drb.

Kocsikenőcs:
I Úszó sárga gyantás 100 kgr.
300, IUU, 50 kgr-os lioidókban 5 7o tara
mcgieriivsscl es 50 kg-os ládákban
Muzsuhi 1916-évi 1 kgr.
Mecsgomb üstökös 1 tct.
Kénlap 1 csg.
Ruhajeslék kék és fekete 100 levet
Pecsetviaszk 10/,0 lu,« 1 Cart.
Tömjén “U válogatott 1 kgr.
Kámfor darabos szavatolt tiszta 1 „

Olajok, lakkok •
/. Táblaolaj 5. 10, 25 kgr -os

kannákban 1 kgr,
Gépolaj 3-as viskosilásu, hordó

vételnél 100 „

6.50
10.-
28.—

8X- 
180.- 
60. - 
90.- 

100.—
380.— 
280.— 
120.— 
32. - 
38.— 

800 - 
400.- 
720 —

400.—

32. - 

360.-

Gipolaj kimérve 100 „
Terpentin 100 „
Kence (firnis) 100 „
Vaslack 5, \2'/i és 25-ös kan­

nákban és 1 kgr.-os üvegekben 1 „
Brunolin 1 kgr -os üvegekben 1 „
Emaillack 1 kgr. osfehérés színes 1 „
Linóleum 0 2-ig 1 „
Kaiser mosószer (mosózsir) 20 

kgr.-os btlo.fúr ntto. ládákban 1 láda
Sósborszesz:

Borolin kicsi 240 kgr-oseladásra 100 üveg 
„ középö 5o „ „ 100 „
„ nagy 12 50 „ „ 100 „

Rizs törmelék 1 kgr.
Szóda bicarbona 100 „
Salmiak j darabos 1 „
Szappanpötló „Silvia“ ’,« 

kgr.-os dobozokban HX) „
Sikpor 100 ,
77/rto Gallus 1 kgr,-os üvegekben 1 „

„ Anthracen tolltartós 4. 1 let.

Rézgálic 98990 1 „
Timsó krist 10J kgr.
Tea souchong 1 „

„ cs keverék 1 „
Vasgálic 100 „
Vaspor darabos 50 kgr.-os 

ládákban loO „
Raffia legfeljebb 5 kgr. 1 „
„DOB-‘ szappanpótló 250 da­

rabos ládákban 1 láda
Naftalin 1 kgr.

Papíráruk:
/. Superior zacskó 100 kgr,
Felvágó papír 100 „
Oroszlán csomagoló nagy és kicsi 100 
Hólyagpapír 
lrodapapir
Levélpapír és boríték '"l„m 
Kis boríték fehér 
Állványpapir sortirozva 
Macculatur 
Kis könyvecske 
Nagy
Riz Abadie papír 155 

„ „ „ 570könyvecskés
Club specialité valódi „
Riz Liume papír 

„ Abbé
„ Abadie hüvely 2, 3 

Ratio hüvely 1 ,,
Riz Ilona 1 ,,
Népszava 1 .,
Irkák 100 drb.
Surolókefék és meszelők:
Union kefe 1 I tct.
307/00 Cirok kitűnő minőség 1 „ 
3U7/U „ ,. 1 1,
307/1   1 „
307/2 „ ., „ I
Piskóta alakul, sárga gyökér kefeUÜI „

„ „magyar sárga,, „ OUl „
Seprők K 8-50

Seprőink a legerősebb jutaspárgával 
vannak kötve.

Fezyverkefe hosszúkás I tct.
I. Lószörseprő fportvisch) I drb.
I Lószőrmeszelö szürke nyél nélkül 1 tct.
/ „ fekete „ 1 „
Kőmivcs meszelő párja

ív100 
100 „

1 Cart. 
10 ) drb. 
FA) iv 
100 kgr. 
I X) drb. 
100 „

1 dob 
1

mill

Ruhakefe 
Fény esi

Lókefe
Bekenőkefe
Sárkefe

Pipereszappanok:
Liliomtej szappan 
üraciosa Kolozsvári kis darabos 
Mandula szappan 
Virág „
Márvány .,
üraciosa Kolozsvári nagy darabos 
Szent László Kolozsvári 
Speik 1. 707, zsírt lOdkgr. darabok 
Virág szappan gömbölyű lOdkgr. 

darabok
Egyéb cikkek:

I tct 
I

tct.

Ár
korona
400.-
850.—

1200.—

64.-

180.— 
40U.— 

1000.— 
22 — 

500.— 
40.—

250.— 
90.— 

2.80
5 20
6 60 

16.-
380-
80-

100.-
120,—

*z. l!Lx, lt?ég nelkuI ab iUeni raktárunk
értendők, ládák és zsákok önköltségi árba«

lesznek felszámítva.
——----- Nettó Cassa, levonás nélkül.-------------

tct 1 a Minden vasúti és postai küldeményt blztosltás- 
l4‘ *al szállítunk.

Amennyiben az árak időközben változtak, le­
velezés elkerülése céljából napi áron számlázunk 
Rendelésnél kérjük az érték 50 «/„-á előre be-

______ ________ küldeni.
NYOMATOTT NEUMANN JAKAB G YORSSAJTOJAN IPOLYSÁGON.

I 14.-
16.50 
19.—
21.50 
24.-

mseassm

„ 11 1 let.
„ 12 1 .,

14 I „
CERUZÁK:

llardmuth fehér fa 1 „
Nyolcszegletü fényezett 1
Vasutas I. I ,,
Faber I. minőség I „
Copier sárga fa I ,,
Ács fehér és piros fa I ,,
Kék és piros szinti I „
Iskolai kréta kevert színekkel 
Valódi Bagdadi tula nyéllel 

KÉSEK:
1 askés kicsi kártyán tucatonkint

„ nagy 
Finom acélból
Ollók kártyán sortirozva, va­

lódi nickel
PIPÁK :

Mohácsi pipa 
Zsubri „
Bar
Mihály „
Divat 
Gürtel 
Nickel

Ár
korona

100
I

1

100 drb. 
100 „

1 tct. 
I 
1 
»

15.- 
18 50

30—50

28.-

„ rézbeléltel I „
Pipaszdr paraszt I kötés
Megyfaszár (5-collos I let.

8- „ 1 „
„ 10- 1 „
,, 12- ,, I ,,

Megyfaszipka 1 „
Szopóka lapos prima áru 1 ,,
Cipőfűzők cérnából 1 gros

„ compositó 1 „
,, turista 1 „
„ selyem I ..

Bakancsszij
Hiiyelykmérő (zoUstock)

„ ,. 210 sz. 1 ,.
írótól! kevert Schuller 1 dob

,. Schuller nagy aluminium 1 ., 
Tollszár !44-es I „
Zsektiikör kerek katonai 1 Ikt

., szegletes l „
Lámpabél 3. 1 vég

„ 8 príma
,, 8. secunda

Kőgolyó 45 drbos cartonban 
Pa la vessző 
Cigaretta töltő 
Fakés 
Acélgomb 
Ostorszij 
Porszemüveg 
Szivarszipka s'empronia 
Kapocs páros fehér-fekete 
Varrótű 3/0—2-ig 

,. 3-8-ig
Géptii minden nagyságban 
Biztosító til sort I fadoboz 
Patent kapocs fehér-fekete 
Dugóhúzó 
Szivacsok
Gombostű „Monopol •
Agát go mb 
Ködiógomb 
Gyűszű szortírozva 
Gombostű levelekben 
Laposkártya cérna I csg.
Talpvédő acélból
Bőrtalpvédö férfi női és gyermek

Textil zsinegek:
Egyszeres sodrású 2—4 min, 

vastagságig iqo kgr
Ugyanaz I - P/a mm, vastagságig luO ,, 
Kétszeres és háromszoros 100 „ 
Ugyanaz szirtes és drótbetétes 

Hercules spárga luo
Csomagoló kőiéi 3 sodrású és 

4 fonásu 100
Zsákzsineg 75 cm. hosszú 3 

nini. vastag felvágva 100
Kévekötél ezrenként egyszeres Iu00 ’’ 

i> „ kétszeres P00
„ kenderből looo

100 drb 
1 tel

1
1 , 

I00 Cart 
I „
I tct 

100 drb 
I dob 

luO drb 
1 tct 

100 Cart 
100 „ 
100 levél 
100 ., 
100 „

1 dob 
I gros 
I let 

darabonkint 
I Cart 
I tct 
I gros 
I tct 
1 Carl 

72 kártya 
1 kgr

4.80
30-
3.50 

75. 100
1080 

450.- 
450.- 

: 0. — 
28.— 

100 - 

6 —
4.50
3.50 

2 -, 5-
6.60 

12- 

280 
I 40 
6 50 

12.- 
3,60

750.- 
800 - 
800.-

800-

850 -

760.—
68.-
70.-
80-


